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CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA & SESSÃO 
ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 
ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 14 (catorze) dias do mês de Abril do ano de 2026 (dois mil, vinte e 

seis), às 19:00 (dezenove) horas na sala de reuniões, sob a Presidência 

do Vereador Sérgio Matheus Inácio Souza, compareceram aquela 

Sessão os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva — 2º Secretario, 

Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely 

Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da 

Silva, Marcos André dos Santos, Maria das Dores Galindo - 1º 

Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus Inácio Souza - 

Presidente. O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza, 

pede a 1º Secretária Sra. Maria das Dores Galindo que faça a 

chamada dos Srs. Vereadores: E a mesma registra a presença e as 

justificativas. Anderson Galindo da Silva, Bruno César de Oliveira 

Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida 

Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos, 

Maria das Dores Galindo, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus 

Inácio Souza. Com a presença de 9 (nove) Vereadores, em nome de 

Deus, dou por abertos os trabalhos da 1º Sessão Ordinária do Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Alagoinha. Entrará 

em apreciação o projeto de lei número 004 de autoria da vereadora 

Manu Isidoro, que dispõe o transporte prioritário para pessoas 

neurodivergentes. Entrará em primeira votação a seguinte matéria. 

Projeto de Lei nº 06 de 2026 do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

cessão de servidores públicos estáveis do município de Alagoinha, 

Pernambuco. E entrará em única votação o requerimento de voto de 

congratulação nº 04. de 2026. Peço ao servidor Caca Galindo que faça 

as seguintes leituras das indicações 15, 20 e 21 de 2026, do 

requerimento número 004 de 2026 e do projeto de lei número 004 de 

2026. Boa noite a todos e a todas, sejam todos bem-vindos. Em especial 

a todos que estão neste momento nos ouvindo pelas redes sociais. 

—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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Câmara de Vereadores de Alagoinha, indicação número 015-2026. 

Nivaldo Galindo da Silva, Nudo em suas atribuições legais, indica ao 

incentivo do senhor prefeito do município de Alagoinha, Simão Cirineu 

Costa Neto, nos termos do artigo 109 e 120 do Regimento Interno, que 

revitalize... Os banheiros públicos do povoado de Gene Papinho, pois 

0s mesmos encontram-se sem condição de uso. Sala das Sessdes, em 7 

de abril de 2026, Nivaldo Galindo da Silva, vereador. Indicação 

numero 020 de 2026. Ednildo Galindo Freire, Nudo de suas atribui¢cdes 

legais, indica ao excelentissimo prefeito do municipio de Alagoinha. 

Simão Cirineu da Costa Neto, nos termos do artigo 109 e 127 do 

Regimento Interno, que sejam adotadas as medidas necessarias para 

realizar a pavimentagdo da via de acesso ao povoado de Pindoba, zona 

rural deste municipio. Saia das sessdes, 14 de abril de 2026. Ednildo 

Galindo Freire, vereador. Indicagdo número 021-2026. Bruno César de 

Oliveira Melo e Júnior Edson Gomes da Silva, nudes suas atribuições 

legais, indica ao excelentissimo senhor prefeito do municipio de 

Alagoinha, Simdo Sininho da Costa Neto, nos textos do artigo 109 e 

127 do Regimento Interno, que seja viabilize uma ambulancia com 

técnicos de enfermagem para acompanhar os jogos de futebol do 

Campeonato Rural deste municipio. Sala das Sessdes, em 14 de abril de 

2026, Bruno Sérgio Oliveira Mero, vereador, e Junior Edson Gomes da 

Silva, vereador. Projeto de Lei n° 004-2026 Dispde sobre a organização 

e garantia de transporte prioritario para as pessoas neurodivergentes no 

ambito do transporte sanitario municipal e das outras providéncias. 

Emanuele Cinta Bezerra de Almeida, Paz e Izidoro, nos de suas 

atribui¢des previstas na Lei Organica do Municipal, apresenta o 

seguinte projeto de lei. Artigo 1°. Esta lei dispde, sob a garantia de 

atendimento  prioritario e organizagdo adequada às pessoas 

neurodivergentes no ambito do transporte sanitario ja existente no 

municipio de Alagoinha. Artigo 2°. Para os fins desta lei, consideram- 

se pessoas neurodivergentes aquelas com diagnostico de, 1°, transtorno 

do espectro autista, 2° transtorno do déficit de atenção com 

hiperatividade, 3°, outras condições que impliquem dificuldades 

relevantes de adapta¢do ou deslocamento, conforme a avaliagdo da 

Rede Municipal de Saude. Artigo 3°. O acesso ao atendimento 
e — 
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prioritário previsto nesta lei dependerá de primeiro, cadastro junto à 

Secretaria Municipal competente, segundo apresentação de laudo 

médico indicando o diagnóstico e, quando necessário, as limitações 

relacionadas ao deslocamento. Artigo 4º. O Poder Executivo, no âmbito 

de sua organização administrativa, assegurará a priorização e, sempre 

que possível, a organização específica do transporte, observando, 

primeiro, a compatibilidade com os serviços de transporte sanitários 

existentes, segundo a necessidade de previsibilidade, rotina e redução 

de estímulos adversos, 3. A possibilidade de acompanhamento por 

responsável legal ou cuidador. 4. A adequação da logistica as condições 

individuais dos pacientes. Artigo 5º. A organização do transporte 

observará níveis de necessidade, definidos a partir da avaliação técnica, 

considerando 1. Casos com impossibilidade ou grande dificuldade de 

utilização de transporte coletivo em reação de alterações sensoriais. 2. 

Casos que podem utilizar transporte coletivo ou sem acompanhamento. 

3. Nos casos previstos no inciso 1º do artigo anterior, o Poder 

Executivo deverá buscar, sempre que possível, a oferta de transporte 

mais adequado às necessidades do paciente, inclusive com menor 

exposição a estimulos ou redução de compartilhamento. Artigo 7º. Nos 

casos previstos no inciso 2º do artigo 5º, será assegurado o acesso ao 

transporte sanitário coletivo já existente, observadas prioridades e 

condições estabelecidas pela rede municipal de saúde. Artigo 8º. O 

transporte poderá ser realizado 1º. Dentro do município. 2º. Para outros 

municípios, quando houver encaminhamento pela rede pública de saúde 

TFD. Art. 9º. A execução desta lei ocorrerá sem criação de novas 

despesas obrigatórias, utilizando-se da estrutura já existente, podendo o 

Poder Executivo promover ajustes operacionais. Art. 10º. O Poder 

Executivo poderá regulamentar esta lei que couber. Artigo 11º. Esta lei 

entra em vigor na data de sua publicação, sala das sessões, em 14 de 

abril de 2026, Emanuele Cinta Bezerra de Almeida Paz Izidoro, 

vereadora autora. Requerimento número 004-2026. Sérgio Mateus 

Inácio Souza, vereador abaixo assinado, nos termos do artigo 110, 

inciso 2º, vírgula 7º, requeiro à mesa, ouvido o plenário e cumpridas as 

formalidades regimentais, que seja concedido o voto de congratulações 

à senhora Rosa Maria Cavalcante. Justificativa. Nascida em 29 de maio 
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de 1949 na zona rural de Alagoinha, Pernambuco, Rosa Maria 

Cavalcante carrega em sua trajetória a força ancestral da mulher 

sertaneja e a riqueza cultural da culinária tradicional do interior 

nordestino. Filha caçula de um influente fazendeiro e político da época, 

Rosa cresceu entre tachos de cobre, leite tirado ao amanhecer Queijos 

frescos, doces artesanais e receitas transmitidas oralmente por gerações 

com... Influências portuguesas e holandesas, herdadas de famílias 

oriundas de Alagoas. A mesa farta da fazenda foi sua primeira escola, 

onde aprendeu que cozinhar, também contar histórias, é manter viva 

uma identidade. Desde muito nova, Rosa assumiu responsabilidades 

grandes para sua idade. Era ela quem ajudava. a alimentar os 

trabalhadores da fazenda de seu amado pai. Acompanhava e participava 

do preparo das refeições que sustentavam os vaqueiros, lavradores e 

ajudantes que mantinham a produção da terra e do leite. Era ali, no fogo 

de lenha, no cheiro do café coado e na panela de barro borbulhante, que 

Rosa compreendeu o poder do alimento como cuidado. como 

ferramenta de união, acolhimento e resistência. Aos seis anos, sua vida 

mudou bruscamente. Seu pai foi brutamente assassinado. A morte 

repentina do patriarca desestruturou a família, mergulhou rosa no luto e 

fez amanhecer antes da hora. Ela fez amadurecer antes da hora. Por 

anos... usou apenas roupas pretas, em respeito à memória de quem tanto 

amava. Sua mãe, agora viúva, decidiu enviá-la para o internato das 

freiras Santa Doroteia, na cidade de Pesqueira, onde Rosa reencontrou, 

na educação e na culinária, o fio que ligava as suas raízes. Mas o 

caminho até o internato não era fácil. Rosa precisava acordar de 

madrugada, andar longas distâncias a pé e a cavalo, atravessar riachos 

com as pernas molhadas e pular pedras para não ser levada pela 

correnteza. Esperava o carro do leite na beira da estrada de terra, subia 

entre latas e tonéis e viajava sob o sol e a chuva até chegar à cidade. 

Em uma dessas viagens, chegou a cair e se machucar. Mas não recuou. 

Ela aceitava que seu destino fosse limitado ao carregar latas d'água na 

cabeça. Queria mais. Queria transformar a própria história. Foi ali, no 

internato, que encontrou estrutura, disciplina e a paixão pelos recursos 

da culinária. A partir da década de 1970, sem acesso à internet, livros 

ou recursos modernos, Rosa passou a produzir doces, chocolates e ovos 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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de páscoas artesanais. Uma novidade para a época, começou também a 

realizar oficinas e a ensinar outras mulheres e jovens, sempre com 

generosidade e zelo, valorizando os ingredientes locais e o sabor da 

memória. Hoje, com mais de 50 anos de atuação, Rosa é referência 

regional e símbolo de resistência. Produz com excelência a mais 

saborosas pamonhas e canjicas artesanais do Agreste. Mantém viva a 

tradição dos ovos de Páscoa, recheados de afeto e história. E continua 

oferecendo oficinas onde compartilha não apenas receitas, mas 

vivências, valores e cultura. Todos os anos, além da produção para 

venda, Rosa também realiza doação de ovos de Páscoa para as crianças 

da comunidade, muitas das quais a chamam com carinho de vovó Rosa. 

Para elas, ela é mais do que uma doceira, é presença, é cuidado, é 

símbolo de afeto e amor. É como ver pequenos sorrisos iluminados por 

seus chocolates caseiros, olhos brilhando ao redor dela. Uma relação de 

troca que transcende o alimento e se torna laço afetivo e memória 

afetiva comunitária. Rosa Maria Cavalcante é mais do que uma doceira, 

é guardiã de um saber popular que atravessa gerações. Sua trajetória 

representa a força da melhor da mulher nordestina que, mesmo em 

tempos difíceis, sobre atravessar riachos, superar perdas e transformar a 

dor em doçura. Reconhecer sua história é valorizar o alimento. como 

ferramenta de educação, memória, cultura e transformação social. 

Reconhecida por sua trajetória admirável, Rosa Maria Cavalcante 

construiu, ao longo dos anos, um legado de valorização da culinária 

tradicional pernambucana, preservando saberes, sabores e práticas 

culturais que fortalecem a identidade do nosso povo. e compromisso 

com a gastronomia regional, a tornaram referência, sendo reconhecida 

no estado de Pernambuco, elevando a culinária como expressão 

cultural, histórica e social. Por meio desse trabalho, Rosa Maria 

Cavalcante contribui de forma significativa para a valorização da 

cultura local, para a transmissão de conhecimentos entre gerações e 

para reconhecimento da culinária. pernambucana como patrimônio 

imaterial. Esta homenagem expressa o respeito e admiração e o 

reconhecimento desta Casa Legislativa por sua trajetória, seu talento e 

sua contribuição para o desenvolvimento cultural e social de Alagoinha 

e de todo o Estado de Pernambuco. Da decisão desta Casa e do inteiro 
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teor desta proposição, dessa ciência. Aos homenageados. Alagoinha, 31 

de março de 1926, Sérgio Matheus Inácio Souza, vereador. Obrigado, 

Caca Galindo. Peço aos senhores vereadores que façam a votação da 

ata. Coloquem em votação. Através do sistema eletrônico, a dispensa 

da leitura e aprovação da ata da quinta sessão ordinária de 2006. 

Pessoal, senhores vereadores que votem. Por oito votos a favor, 

aprovado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza fez o seguinte 

pronunciamento: Aproveitando aqui a oportunidade, queria destacar 

também uma nova emenda que chega aqui para o nosso municipio, 

através da nossa deputada Simone Santana. Fomos ontem até a Recife, 

Fala. nos fez o convite, nós, os vereadores da base do prefeito, e ela 

quis nos dar pessoalmente a noticia que estava mandando uma emenda 

para ca, para o nosso municipio, de 750 mil, que seria 250 mil 

destinados a comprar uma ambulancia e 500 mil para infraestrutura. É a 

questdo de... de pavimentagdo, saneamento, pavimentagdo, e com isso a 

gente reforca com Simone o compromisso de mais uma vez estar com 

ela, Simone que não olha de hoje por Alagoinha, vem há bastante 

tempo ai nos fortalecendo, desde o tempo de Willis, que ela nos ajuda, 

e ela tem um olhar tchau. carinhoso por Alagoinha. Entdo, quero 

agradecer a Simone e dizer que a gente esta junto, Simone, pode contar 

com a gente. Também contamos com a presença do prefeito Carlos 

Santana de Ipojuca e sua filha Lara na reunido. E reforgamos aqui mais 

uma vez o nosso COmpromisso. 
O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Indcio Souza passa a 

palavra ao Vereador Anderson Galindo da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Comigo e o presidente 

da Camara, Matheus Souto, todos os colegas vereadores, todas as 

pessoas também que nos acompanham aqui em nosso auditorio, todos 

os colaboradores dessa casa, as pessoas que nos acompanham também 

pela Radio Alagoinha FM, pelo Facebook. Ja pegando um nicho aqui 

do presidente Matheus, é preciso frisar a importancia de um grupo 

unido que luta e busca sempre... o melhor para o povo aqui do nosso 

municipio. Ontem tivemos o prazer de estar reunidos com nossa 

deputada Simone Santana, com seu marido, seu Carlos Santana, que é 
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prefeito de Ipojuca, e com sua filha Lara. Também esteve presente o 

nosso prefeito Simão, o ex-prefeito e secretário do governo, o ex- 

prefeito Uilas Leal, e todos os vereadores da base, a qual, em uma 

conversa muito importante, em uma conversa muito boa, nós levamos 

algumas demandas aqui do nosso município, porque, como trabalhamos 

todos unidos em prol de um único objetivo, que é cuidar cada vez 

melhor do nosso povo, então, identificamos essas necessidades e fomos 

conversar com a nossa deputada, e lá, graças a Deus, já fomos 

surpreendidos, como o Matheus falou. com uma emenda no valor de 

500 mil, que vai proporcionar ao prefeito Simão trabalhar parte da 

infraestrutura aqui do nosso município, que é muito importante e tanto 

precisa, e ainda mais importante, do meu ponto de vista, em relação a 

mais de 250 mil, para que o município consiga adquirir uma 

ambulância nova, uma ambulância-furgão. então todos nós sabemos o 

momento que a gente atravessa em relação à questão dessas 
ambulâncias mas graças a Deus Simão com muita responsabilidade, 

com muita luta e com muita dedicação vem transformando em muito 

essa necessidade em solução porque o município acredito que nesses 3, 

4 meses vai ter em média 3 ou 4 ambulâncias novas sendo 2 ou 3 

furgão e mais umas 2 pequenas Então, Simão... dentro daquilo que é 

possível, fazendo tudo aquilo que pode, vem trabalhando para diminuir 

de verdade a dificuldade aqui em nosso município das pessoas. Então, 

tenham certeza que esse grupo de vereadores, junto com o prefeito 

Simão, com o vice-prefeito Edinho, com o assessor Uilas, a gente vai 

continuar sempre buscando trabalhar para diminuir de verdade a 

dificuldade das pessoas aqui em nosso município. E Simone de Santana 

é uma parceira excepcional. Eu acredito que em trabalho já passamos 

mais de 3 milhões no geral aqui, vereador Borin. Então é muito 

importante frisar essa parceria, frisar a importância de Simone Santana 

aqui para o nosso município, do deputado Fernando Monteiro, que 

também fez história junto à nossa governadora Raquel Lira, que 

transformou um sonho em realidade, que não canso de falar, que é a 

pista que liga Lagoinha ao Distrito de Perpétuo Socorro. Isso tem que 

ser lembrado, porque algumas pessoas às vezes têm mente curta. Então, 

a gente tem que lembrar de verdade o que é bom. Então, reafirmar, 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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como o presidente Matheus aqui falou, o nosso compromisso, o 

compromisso do nosso time, com a deputada Simone Santana, com o 

deputado Fernando Monteiro e com a nossa governadora Raquel Lira. 

A gente vai continuar trabalhando junto para, de verdade, estar sanando 

a dificuldade do povo de Alagoas, dentro daquilo que é possível. Outra 

coisa, ja saindo dessa pauta... Quero também comunicar as pessoas ali 

de Perpétuo Socorro e Alverne, que o prefeito Simdo, junto com o 

secretario Gilmar, ja conseguiram o resto das muretas que estavam 

faltando 14 para a ponta de carrapicho. Entdo, a parte de mureta, 

amanhã ja vai estar chegando, e a empresa, junto com a secretaria e 

com o prefeito Simão, também ja esta providenciando o aterro, que se 

Deus quiser, daqui a pouco ja vai estar tudo pronto. Então, é só ter mais 

um pouquinho de paciéncia. A gente sabe que... as vezes gera um 

pouco de transtorno, mas infelizmente a obra gera isso, mas é pelo bem 

comum, pelo bem maior, que é para facilitar a vida de cada um de 

vocés. Entdo, quero mais uma vez agradecer ao prefeito Simão por todo 

esse trabalho, agradecer aos colegas vereadores e parabenizar esse time 

que continua mais unido do que nunca para trabalhar por Alagoinha e 

fazer de Alagoinha de verdade um lugar cada vez melhor de se viver 

para cada um de vocés. Entdo, tenham um boa noite. E até a proxima 

terga-feira, se o senhor assim nos permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Júnior Edson Gomes da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que se faz presente aqui, 

pessoal de casa que nos acompanhada pelas redes sociais. Para dar 

inicio, eu ja gostaria de cumprimentar os colegas vereadores aqui em 

nome do nosso presidente Mateus. Deus e para dar inicio hoje eu ja 

gostaria de iniciar cumprimentando o nosso amigo Cleiton e agradecer a 

vocé Cleiton pelo pedido que foi feito na última semana e vocé esteve lá 

na barriguda revendo aquelas lagrimas que estavam queimadas e eu 

estive passando agora a noite e vi que ficou... uma só 14, em frente a casa 

do nosso amigo Luizinho. Eu não sei qual foi o motivo também, depois 

eu vou ligar para vocé saber, porque aqui não foi feito o servigo, né? 

Deve ser outro problema, não foi lampada queimada. E sobre a laje 

grande, que nos estivemos falando ja tarde, eu estive passando agora 
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com o assessor Jairo, e verificando algumas, nós identificamos seis 

lâmpadas. Não deu para marcar no posto como você pediu, mas... 

Amanhã, quando vocês chegarem la pela manhã, me procurem, eu 

procuro Jairo, que nós vamos lhe mostrar. E o pessoal, o povo de Laje 

Grande agradece, fica muito agradecido com o serviço que se for feito 

lá. Estive falando também com o secretário Cláudio Coutinho agora a 

respeito das estradas do nosso município. E ele nos falou que foi 

finalizado o Alverne, socorro ao Alverne. E esta semana vai fazer mais 

trés comunidades, que estão quase intransitaveis. Cafundó, Sossego e o 

Brocotó, que está muito difícil a subida para lá para o Brocotó. Teve um 

pedido lá do pessoal, então, Cláudio, fica aqui o pedido nosso. Você 

falou que estava fazendo essas três essas semanas. E nós ficamos muito 

agradecidos, e a população que aí reside também. não poderíamos, 

Bruno, também falar da nossa indicação que foi feita, que no último 

sábado nós presenciamos um fato que aconteceu lá no estádio de futebol 

que um jogador da equipe do Flamengo Carrapicho passou mal, teve um 

ataque e foi preciso de uma ambulância e não estava presente a 

ambulância. Fizemos a indicação, pedimos a secretária Gabi junto com o 

nosso prefeito Simão que reveja a situação. Sabemos que a dificuldade 

por ambulância por enquanto está difícil, mas que esteja um carro lá 

disponivel para socorrer alguém que passe mal, algum jogador. que ja 

estamos tendo o campeonato master, que tem muitos veteranos jogando, 

e o risco é maior. Então, fica aqui o pedido ao prefeito e à nossa 

secretária Gabi, que veja essa situação, e que nós ficamos muito 

agradecidos aqui. Quero falar também para aqueles que queiram tirar seu 

título de eleitor, que queiram votar esse ano, para deputado, governador, 

senador e presidente, que o prazo... se encerra agora dia 6 de maio toda 

semana eu estou pegando pessoalzinho la da região, estou levando então 

aqueles que queiram que precisem tirar, é bom adiantar porque nas 

últimas semanas nós sabemos que lá fica muito lotado e vai dar 

superlotação e talvez todos não consigam tirar seu título mas fica aqui o 

aviso que se vai se vencer agora no próximo dia 6 dos 5 de 2 e 26. Passa 

a parte, vereador Nivaldo. Vocé tem ido lá no cartório eleitoral de 

venturosa já? Me tem uma dúvida, só conserta título, transfere, faz, se 

agendar ou se agendar ou não agendar, faz também? Não, por enquanto, 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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está sem agendamento. Está normal, Nivaldo. É só chegar lá e levar o 

pessoal. Pronto. Beleza. Muito obrigado. Viu, gente? Você está 

escutando. Com a venturosa, não está precisando de agendamento, 

gente. Se olhe, se consciente, todos, e vão arrumar seus títulos, tirar seus 

títulos, porque é um documento muito importante, não só para votar, é 

para muita coisa que o título serve, gente. Nós temos uma eleição muito 

importante pela frente. Obrigado, vereador Juninho. Isso mesmo, Ivaldo. 

Por nada. Eu também não poderia deixar de citar aqui na nossa visita, 

junto com o prefeito Simão, o ex-prefeito e assessor da Casa Civil agora, 

o Ilas, o nosso vice-prefeito Edinho, todos os vereadores aqui, estivemos 

presentes ontem no gabinete da nossa deputada, a Simona Santana. 

como o Matheus ja falou, o Sukita ja falou aqui, deste emenda de 750 

mil reais, que vai ser muito importante aqui para Lagoinha, e a 

importancia de uma ambuldncia que nós estamos precisando muito, que 

ela vai fazer esse repasse de 250 mil. Então, fica aqui o meu 

agradecimento a vocé, deputada, a todos, o Carlos Santana, que esteve 

presente, sua filha, Lara, e reafirmar nosso compromisso. com a 

deputada e dizer que estamos juntos, tanto com ela, como com o 

Fernando Monteiro, como com a nossa governadora, Raquel Lira. Entéo, 

por hoje é só. Fica aqui. Um forte abraço e uma boa noite a todos de 

Alagoinha. E até a proxima semana, se Deus nos permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Bruno César de Oliveira Melo, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que se faz aqui presente 

em nome do presidente da cdmara, cumprimento todos os vereadores A 

todos que nos escutam através das redes sociais eu quero iniciar minha 

fala, onde o vereador Juninho acabou de citar, sobre a reunido, Juninho, 

que estivemos juntamente com o nosso grupo politico, uma reunido de 

grande importancia e de conquista, né? Anunciar conquista para o nosso 

municipio, que isso aqui é bom. que o povo quer ver trabalho, quer 

desenvolvimento, quer ver as coisas acontecendo dentro do nosso 

municipio. Onde estivemos, juntamente com o prefeito Simão, nosso 

vice Edinho, o ex-prefeito, o Uilas Leal e todo o nosso grupo dos 

vereadores que estiveram presentes. Eu fico muito feliz, boy, quando 

nós estamos na Recife e chega com noticia boa para o nosso povo. 
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porque nós sabemos que trazendo uma emenda de 500 mil, se tratando 

de saneamento, de pavimentação, é muito importante porque nós 

sabemos que aquelas pessoas que moram ali, numa casa que não tem 

saneamento, que não tem calçamento, que nós sabemos na hora da 

chuva a situação que fica alagando ali à frente da casa, no tempo do sol 

quente, a poeira, e aí vai trazer o que? Melhoria e qualidade de vida para 

as pessoas que residem nas ruas que realmente... precisa ser feito. Eu 

tenho certeza que Simão está focado, nós vamos ver muitas ruas dentro 

do nosso município sendo calçada. Isso daí tem vários projetos, 

inclusive eu já estive com ele lá no gabinete, lá na prefeitura, ele me 

mostrou muitos projetos que, se Deus quiser, nós vamos estar 

inaugurando aqui dentro do nosso município. Inclusive, Matheus, a 

Câmara de Vereadores fez um repasse da pavimentação daquela rua ali 

que fica próxima à casa de Mozar, a rua de Antiga Pedro Numeriano, 

por ali, que a lei já... já está em fase de conclusão, já inclusive tem rua 

concluída lá, que eu estive lá presente, passei lá dando uma olhada. E aí 

quem ganha com isso é nossa população, é o povo. Também quero falar 

um pouco sobre a indicação, vereador Júnior, que entramos em 

conjunto, sobre a indicação que seja colocado ou um carro, ou uma 

ambulância, porque nós sabemos que ali está tendo o campeonato do 

Máster, é de 40 anos em diante. E nós estávamos lá presenciando o 

campeonato, inclusive um colega da gente, lá do Carrapicho, que passou 

mal na hora lá e nós ligamos para o hospital e inclusivamente foi 

atendido o nosso pedido. Num instante chegou a ambulância lá para 

fazer o socorro, ligamos para o prefeito Simão e a secretária Gabi 

também fizemos a necessidade que fizesse um ofício solicitando um 

carro para dar esses apoios nos dias dos campeonatos aí, que se vier a 

acontecer... um fato como esse, tem uma pessoa para dar os primeiros 

socorros. Desde já, Gabi, eu fico agradecido, a secretária Gabi me deu a 

resposta, disse que viu com o secretário warcondes que essa situação vai 

ser resolvida. Desde já, quem ganha com isso é o povo. Eu quero 

também falar um pouco, meu amigo Leonardo, secretário, a Cláudio 

Cotias, que veja a questão também da melhoria das estradas ali, das ruas, 

se tratando de ruas, ali no distrito de Perpétuo Socorro, onde fica ali em 

frente ao posto do nosso amigo Nivaldo aqui. Aquela rua, Nivaldo, que 
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pega ali o sentido da linha Mourão, descendo ali para baixo. que nós 

sabemos por conta da chuva, o mato está muito grande ali, e ali que deu 

uma ajeitada ali, passar máquina, dando a melhoria das estradas ali 

dentro da rua, do arruado. E também veja a questão também de 

conseguir, já que nós conseguimos esse recurso, que seja feito ali uns 

calçamentos, ali, se for possível também. Tem a questão ali, aproximar o 

campo da rua nova também, que me reivindicaram, também ali que 

precisa dar uma passada com a maquina ali. que o mato esta grande 

também. E ai eu deixo esse pedido aqui ao secretario Léo, ao secretario 

Claudio de Agricultura, que nós sabemos que Claudio também vem 

fazendo um grande trabalho dentro da zona rural ai, vem fazendo o que 

pode para ajudar principalmente o homem do campo na questio de 

aragdes de terra, de terraplanagem. Nós sabemos que agora, Júnior, por 

conta da chuva, vai aparecer muitos problemas, né? Mas esta ai, nós 

vamos resolvendo. aqui A fazenda é infinita, mas nós vamos fazendo o 

que podem para tentar solucionar esses problemas. E também, vereador 

Boy, eu fico muito feliz sobre a questão da passagem molhada, que foi 

uma indicagdo feita no meu mandato enquanto vereador, onde solicitei 

que visse a questdo da passagem molhada, ali que liga... A ladeira 

conhecida popularmente como a ladeira de Zé nicho, que ali nós 

sabemos que no tempo de chuva fica intransitavel. E ai, gragas a Deus, 

ali, boy, esta sendo resolvido. O prefeito Simão tomou essa iniciativa de 

fazer essa passagem molhada que vai melhorar muito. Porque nós 

sabemos que no tempo de chuva 14 não passa nada. E ai, vereador, boy, 

eu sei que vocé e a Emanuele sempre estão la presentes, passam la 

dando a fiscalizada. Isso é muito importante, nós estar fiscalizando como 

é que esta sendo feita, se tiver algum problemazinho também, nós vamos 

dar nossa opinião enquanto vereador, que enquanto vereador nós esta 

para fiscalizar, para dar uma olhada, o que seja que vai impactar na vida 

das pessoas, que seja melhor para o povo, que seja uma coisa segura. E 

aí, inclusive, eu conversando com o Flavio Junior, adquirido pela 

Camara de Vereadores enquanto ele foi presidente, Matheus. um recurso 

que foi construido aquela passagem molhada 14 na Barra da Onga onde 

deu uma cheia boy que lavou por cima e falar que ia lavar que levar no 

tempo da chuva mas gragas a Deus é bom não levou não e foi uma 
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chuva muito grande ali naquela região e graças a Deus nem volta os 

carros passarem nem voltando graças a Deus a chuva pegada e o carro os 
carros do leite principalmente né que eu nós traz o desenvolvimento 

principalmente quem cria seu gatinho Oi Matheus, não? Não, o tempo 

meu ainda tá valendo, que nem diz o Matuto. E também, tá vendo, né? 

Também quero deixar registrado aqui uma indicação sobre, eu estive no 

açougue, no distrito de perpétuo socorro, no sábado, e o pessoal lá do 

açougue, me pediram pra colocar lá um... Wi-Fi Para divulgar seus 

produtos Ali nas tarimbas Fazer uns vídeos Mostrando ali E ficar com a 

tecnologia hoje Que todo mundo precisa ter acesso à internet hoje Para 

mandar uma mensagem Pagamento e tudo Até o Pix, é Manoel Verdade 

E aí deixaram registrado Eu inclusive fiquei de falar com o prefeito 

Simão Mas eu acho que esse pedido Praticamente está resolvido Eu 

tenho certeza que Simão vai resolver esse pedido Desde já eu desejo 

uma boa noite a todos, que todos fiquem com Deus. E também, falando 

um pouco, Matheus, antes de encerrar meu tempo de tolerância, queria 

deixar aqui, mais uma vez registrado, que... É muito importante tirar 

seus títulos, Júnior, onde você frisou aí, até dia 6 do mês que vem, né? E 

principalmente procurar, enquanto vereador eu, se precisar tirar algum 

título, para nós correr atrás de algum carro para levar vocês, que precisa 

regularizar seus títulos, tirar seus títulos novos, pode procurar. Que 

inclusive também, Matheus, vamos procurar a Simão para ver se tem um 

ônibus, para nós fazer um mutirão, fazer uma divulgação, para levar 

essas pessoas para regularizar seus títulos. Né, Manu? Seria muito 

importante. muita gente de socorro daquela região. Inclusive, Matheus, 

eu quero falar um pouco sobre a reunião, a importância de nós tentar 

trazer recursos e frisar que nossos deputados não estão aqui de hoje, não 

cairam de paraquedas. O deputado, tanto o Fernando Monteiro como a 

deputada Simão de Santana, ela já vem ajudando o nosso município há 

muito tempo. Inclusive, eu conheci uma pessoa muito boa, que é a nossa 

amiga Lara, que é uma pessoa muito inteligente, simpatica, a filha da 

deputada Simão de Santana. E aí, juntamente com o ex-prefeito e com o 

vice-prefeito Edinho, se Deus quiser, eu tenho certeza que esse grupo 

político só tem a ganhar e trazer cada vez mais recursos para o nosso 

município. E também a governadora que vem fazendo um grande 
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trabalho aqui dentro do nosso município. Desde já, um boa noite a todos 

e que todos fiquem com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes 

Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. 

Eu gostaria de iniciar cumprimentando os colegas vereadores, através do 

presidente Matheus Inacio. Cumprimentar a todos que se fazem aqui 

presentes nessa sessão hoje. Em especial, dar um boa noite e parabéns... 

Dona Rosa Cavalcante pelos votos de congratulagdo. Sdo votos muito 

merecidos pela historia de vida da senhora. E é muita satisfação para a 

gente poder prestigiar a senhora nesse momento. Eu vou comegar, 

Júnior, falando sobre a questdo da estrada do Cafundo, que lá tem a 

passagem, onde tem o riacho. O Claudio ja esteve lá ontem, comegando 

esse servigo, porque realmente lá o pessoal esta ilhado, ndo tem como 

passar, nem trator, nem nada. Ai estavam atras, lá perto de Ranil, se 

quiser, Azul. O riacho la abriu tudo, e ele ontem estava providenciando 

umas pedras para depois colocar o... o Pissaro e fazer também, lá no 

Sossego, que a estrada esta ruim, e aproveitar, secretario Claudio, e 

pedir para que seja feita a manutenção da estrada toda, socorro Cafundo, 

porque foi um dos lugares que ficaram desassistidos na outra 

recuperação das vicinais. Entdo, fica aqui o meu pedido ao secretario 

Cléaudio Cotias, e eu tenho certeza que vocé ira atender dentro das suas 

possibilidades. Falar sobre a emenda parlamentar, como ja foi reiterado 

aqui pelos colegas, é da deputada Simona Santana. E ai a gente vê, 

Bruno, o empenho da nossa deputada aqui dentro do municipio, uma 

deputada muito atuante, esta sempre disponibilizando emendas para que 

a gente possa ter os servigos prestados aqui no municipio pelo nosso 

prefeito Simão. E isso ai é fruto de muita confianga e parceria do grupo 

politico. do nosso grupo politico com a deputada. Sobre a questdo das 

ajudas, que estão rolando dentro de socorro, em relagdo ao que Simão 

teria se reunido com o grupo de perpétuo de socorro para tratar sobre as 

festividades do més de setembro. e estdo dizendo que ele pediu para que 

a comunidade fizesse doação. Entdo, eu estive ontem com ele e nós 

conversamos, mas eu só confirmei o que eu ja imaginava, que realmente 

Simão não fez pedido nenhum. Foi algo que partiu das proprias pessoas 
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da comunidade que estavam ali naquela reunião, mas não teve pedido 

nenhum específico do prefeito Simão, até porque todos os anos... 

aconteceram de a Prefeitura, Nivaldo, sempre organizar toda a estrutura 

e dar todo o suporte para as festividades de comemoração do nosso ano 

do Perpétuo Socorro, assim como também assistir a todos os povoados 

do município. Então, eu quero deixar claro aqui que o prefeito Simão 

não pediu, não fez pedido nenhum. Foi algumas pessoas da comunidade 

que fizeram a doação. Como aqui, no final de ano, também, tem as 

pessoas que doam os galetos. Tem pessoas do comércio que fazem 

doação em prol das festividades, mas isso aí é uma coisa facultativa, 

nada é impositivo. Então, fica aqui registrado que esse recado é em 

relação a essa questão da arrecadação. Eu queria falar também acerca do 

meu projeto de lei, do projeto de lei de minha autoria, aqui. Vereador 

Bruno, você já tinha feito uma indicação em relação aos transportes, mas 

a gente precisa dar a esse pessoal neurodivergente uma garantia, através 

de lei, para que eles tenham, de fato, os direitos deles garantidos e 

tenham onde buscar, tenham como recorrer. Então, eu ja estava com essa 

ideia do transporte prioritario para pessoas neurodivergentes, e ai calhou 

de uma semana antes vocé apresentar a... a indicação, mas ai eu acho 

que o projeto de lei é o documento mais adequado para que eles possam 

não precisar de um TAC com o Ministério Publico e ter onde recorrer 

especificamente direto ao Ministério Publico através de um projeto de 

lei. Muito embora eu entenda a humanidade que o prefeito Simão tem e 

o coragdo enorme que ele tem, eu sei que ele vai fazer o possivel, assim 

como o secretario Romario, para assistir esse pessoal. no que for 

possivel. Mas ai a gente vê, quando a gente se reune com mães atipicas, 

e a gente vê as especificidades de cada um, e realmente tem pessoas que 

não conseguem ir em transportes coletivos e necessitam de transportes 

exclusivos. Entdo, ai a gente tem que dar, é nosso dever dar essa garantia 

e cobrar essa garantia dos direitos para as pessoas neurodivergentes que 

residem aqui no nosso municipio. Eu queria solicitar a secretaria Gabi 

uma ação educativa, Boi, sobre o atendimento preferencial e prioritario 

dentro das reparti¢des publicas para essas pessoas neurodivergentes, 

também nos espagos privados do vereador Sukita, como no 

supermercado, porque a gente normalmente acha que tudo é atendimento 
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preferencial e não. Atendimento preferencial é uma coisa, e atendimento 

prioritário... É outro. O prioritário, ele sobrepõe ao preferencial. Então, é 

nele que se encaixam as pessoas neurodivergentes. Então, seria 

importante, secretária Gabi, que você fizesse, junto com a sua equipe de 

saúde, dentro de supermercados, nas lojas, nas repartições públicas, 

sobretudo na casa de apoio, para garantir a essas pessoas que eles 

tenham, de fato, esse direito da prioridade garantida. Então, fica aqui 

meu pedido à secretária. Eu queria falar ainda sobre, Bruno, o que você 

pediu para a Claudio Cotias dar uma olhada nas ruas lá em Perpétuo 

Socorro. Para dar uma olhada também na rua, Bruno, ali onde fica no 

final do calçamento, ja enfrenta a Associação dos Agricultores, que ali 

realmente também ja está critico. Então, Claudio Cotias, eu queria pedir 

que você também colocasse lá um pisarro provisório, que eu acredito, 

Bruno, que com essa emenda para infraestrutura, eu acho que essa mão 

deve fazer algumas intervenções de saneamento e calçamento em perfil 

de socorro. Por fim, eu queria falar sobre um caso que me foi muito 

solicitado de ontem para hoje, que é em relação ao PA Quilombola. A 

gente está tendo muito transtorno aqui, vereadora Dura, em razão da 

execução do projeto. O projeto é uma política pública. muito necessária, 

que foi instituida em 2003 pelo então presidente Lula. E hoje, aqui em 

Alagoinha, o PA Quilombola está sendo executado diretamente pelo 

IPA. Então, o que está acontecendo? Estão acontecendo demandas 

desordenadas, certo? Por questão de diálogo entre o IPA com os 

produtores quilombolas e a Secretaria de Agricultura Familiar. e a 

Secretaria da Educação. Lembrando que quem fez a inscrição e fez esse 

projeto acontecer este ano especificamente dentro de Alagoinha foram 

duas pessoas, e não foi o João do Ipa, porque, como eu já falei aqui em 

outra sessão... João do Ipa tem prejudicado demais nossos agricultores, 

sobretudo em relação à inscrição no Garantia Safra. Então, vereador 

Bruno, no último dia da inscrição, eu sou testemunha, porque eu 

acompanho o trabalho do secretário Cláudio Júnior de perto, como vocês 

sabem, é meu esposo, então, ele ficou até madrugada com o gerente 

regional do Ipa, João Suassuna, fazendo a inscrição. dos produtores dos 

quilombolas, para o PAA Quilombola. E, por João, não iria acontecer 

aqui dentro do município. Então, Cláudio Júnior, comprometido com o 
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seu serviço, como sempre foi, é uma renda que vem para o município a 

mais, incentiva a agricultura familiar dos povos tradicionais também, e 

conseguiu, juntamente com o João Santana, essa questão do... da 

inserção do PA Quilombola esse ano. Mas a execução, como eu já disse, 

fica por conta do IPA. Então, o IPA, com esses problemas de cunho 

político, não se reuniu com a educação. Resultado, está um caos. As três 

escolas que estão em área Quilombola estão recebendo demandas de 

maneira desordenada e os produtos estão estragando. Por quê? Exemplo. 

Teve uma escola aí que, na Semana Santa, só tiveram aula dois dias, 

segundo e terça, foram enviados para lá 130 bolos. Como é que vai se 

dar? As crianças, nesse dia, comeram todas as refeições de bolo, 

inclusive o EJA, para dar conta de que, porque bolo é um produto 

extremamente perecível, aí você fica sem ter onde armazenar, porque a 

Secretaria da Educação não foi comunicada. Aí ela manda a merenda, 

para garantir a merenda dos alunos, no dia a dia, e vem o P.A. 

Quilombola a deus darar, mandando a quantidade. Em Murilo, lá no 

Alverne, 23 bolos estragados, ligando. Aí, veja, como é que está, a gente 

vê a segurança alimentar dos nossos alunos. Porque não tem, não tem, 

nenhuma inspeção, não tem nada. Pelo que eu entendi aqui, do que me 

foi relatado, O caos está instalado em relação à SPA Quilombola nas três 

escolas de área quilombola. Então, o secretário Alisson, juntamente com 

o secretário Cláudio Júnior, da Secretaria de Cultura e Familiar, vai 

intervir junto com as produtoras. E o IPA, se quiser, bem, senão a gente 

vai procurar os superiores de João para alinhar e intervir nessas 

demandas, porque a gente não pode... Deixar isso acontecer serve uma 

merenda estragada, oriunda do IPA quilombola, responsabilizada de 

quem? Da merenda da escola. Então, parabéns, secretário Wallace, 

parabéns, secretário Cláudio Júnior, por essa intervenção. Tem mais é 

quem intervir mesmo. No mais, é isso. E outra coisa, não tenha medo de 

cara feia, pode botar cara feia, porque cara feia eu também sei botar. 

Então... Está dado o recado e eu, enquanto vereadora do município, vou 

conversar pessoalmente com o gerente regional. Já conversei com o 

prefeito Simão e espero que as providências sejam tomadas. No mais, 

meu boa noite e muito obrigada. 
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O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas que nos 
acompanham aqui a nossa sessão através das redes sociais. Quero dar o 

meu boa noite de forma especial à minha madrinha Rosa, que veio hoje 

nos prestigiar aqui e receber... A honraria dessa casa é o voto de 

congratulações. Quero aqui parabenizar a sua neta Laisa, que teve a 

sensibilidade e o amor tão grande pôr a senhora, que escreveu nas atas 

dessa casa a sua historia. Isso é um patrimonio familiar muito 

importante, que é a sua historia aqui para essa casa hoje. Eu sou sua 

filhada, não é? Minha mãe sempre me lembrou que... Minha madrinha 

era rosa, não é? E gostaria aqui da meu boa noite a coisa, sua nora, a 

seu esposo, Ricardo. Dizer que estou muito feliz nessa casa hoje, 

Matheus, entregar essa honraria à minha madrinha, minha madrinha de 

apresentar. Seja muito bem-vinda, é muito merecedora dessa honraria. 

Gostaria de... não estive presente na reunido com a nossa deputada 

Simone Santana, porque eu fiz uma cirurgia bucal e ainda estou em 

processo de cicatrizagdo, por isso o uso da mascara. E eu conversei 

com a deputada no domingo, justificando a minha auséncia, mas 

gostaria aqui também de agradecer a Simone. pela aquisição da 

emenda, que a gente tem ainda muitas ruas para calçar e sanear no 

nosso municipio, como também os 250 mil para mais uma ambulancia. 

A ambuléncia é o gargalo da saúde, não só de Alagoinha, mas de todos 

os municipios. Nós estamos esperando receber para entregar. Varias 

ambuléncias, ja estdo ai algumas ambulancias e foram entregues. Uma 

aqui pelo vereador Nivaldo, através da deputada Débora Almeida. Mas 

a gente tem mais uma ambulancia que recebeu do governo do Estado, 

do governo federal, uma ambulancia grande. Não sei se vocés ja viram 

aí essa ambulancia, que eu acredito que ja foi até usada. Ainda a gente 

ta... E assim, a gente viu aqui a solicitagdo de ambuldncia para os 

torneios dos nossos atletas aqui do nosso municipio. A gente ja sabe 

que a presenga da ambulancia com equipe ja é lei, lei do estatuto do 

torcedor, como também uma lei ordinaria do esporte. A lei do estatuto é 

a lei 10.670 em 2003 e a lei ordinaria é a 24.79 em 2025. É obrigat6rio 

quando as pessoas estdo ali em um grande aglomerado e principalmente 
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praticando esporte, que tenha para qualquer eventualidade de problema 

de saúde. Não só a ambulância, porque a ambulância, por si só, não só 

salva, mas, enfim, dá equipe. Então, quero aqui também dizer à 

vereadora Manu da importância dessa lei, dessa lei para os nossos 

neurodivergentes. A gente sabe que não é todo neurodivergente que não 

é tão comunicativo e não tenha condições de viajar. num coletivo, mas 

a gente sabe que tem uns neurodivergentes que não têm condições de 

viajar com aglomerados. Então, essa lei é muito importante. A gente 

tem uma gestão, é bem sensível à demanda do transporte, se referindo 

em saúde no nosso município. Eu até parabenizo aqui ao secretário 

Romário, porque eu posso dizer, às vezes a gente... são em contra 

polêmicas em alguns grupos de WhatsApp. Mas eu mesma, Dora, sou 

admiradora da forma como é conduzida a questão do transporte de 

saúde do nosso município. Aqui o nosso município manda carro para 

todas as regiões, manda para, diariamente, garanhões, que hoje eu já 

vejo a grande necessidade. que a gente tem que ter um ônibus para 

Garanhuns, eu vou lutar por esse ônibus de TFD para Garanhuns. À 

gente sabe que para Caruaru também vai todo dia ônibus para o Recife, 

Serra Talhada. Ainda tem a questão da assistência social, que o 

município abraçou essa causa das questões, quando as pessoas vão... 

vão ao INSS para tentar dar experiências médicas. A gente tem o nosso 

município, dada a assistência às visitas, as pessoas têm familiares em 

presidiário, também a assistência social atende. As pessoas que também 

têm transtornos mentais, que também... O município assiste aos 

familiares dessas familias. Então, o nosso municipio, a demanda é tão 

grande por conta das acuagdes em saúde, a gente sabe que as 

especialidades médicas, elas são todas fora de Belo Jardim, Caruaru, 

Recife, Jaboatdo, Serra Talhada, Garanhuns. Então, hoje a gente precisa 

de ter muito transporte, muito carro, muitas situagdes para serem 

resolvidas, porque todos esses servigos são agendamentos. O municipio 

tem que levar esses pacientes em pré-operatorio, botar no hospital, 

depois o servigo social liga para o municipio, depois de cirurgiado para 

o hospital, liberar a ambulancia. É importante demais esse serviço do 

nosso municipio. Então, eu gostaria de parabenizar ao nosso secretario 

Romario uma forma que é feita, eu mesmo digo. Quando alguém tem 
e — 
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uma dificuldade, pode me procurar. Nunca tive dificuldade de ajudar 

nessa questão, porque eu trabalho com saúde, tento, diariamente, 

resolver situações difíceis de saúde do nosso município, aonde o 

paciente... tem dificuldade, vivo em fila de hospital, tentando fazer 

agendamento, tentando pedir aos médicos, pelos nossos conterrâneos, 

em caso de situações difíceis, e é assim que eu continuo a minha vida 

política. Quero aqui dizer aos jovens que completam o ano, até o dia 4 

de outubro, até o dia 6 de maio, ele pode retirar o seu título. É 

importante a participação da juventude na eleição, minha gente, porque 

o jovem estar antenado na política e na vida social. Então, quem 

completa seu ano até 4 de outubro, já pode tirar seu título agora, até o 

dia 6. É importantíssimo que essa população jovem diga a que está 

vindo. No mais, o meu boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Ednildo Galindo Freire, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, boa noite ao presidente, a 

todos os vereadores, a todos que se encontram aqui presentes. Eu quero 

mandar hoje um parabéns para minha esposa que está completando o 

ano hoje e que tenha muitos anos de vida para nós continuarmos juntos. 

dessa luta. Sobre, Bruno, aquela passagem que nós vimos sempre, desde 

o tempo de Willis, nós vinha sempre organizando, eu mesmo sem ser 

vereador, já vinha pedindo a ele, pra que nós fizesse... e graças a Deus o 

Simão conseguiu agora. Eu acredito que em breve isso aqui vai estar 

pronto, porque a firma que pegou era muito competente, se visse muito 

bem feito. Até no dia de encher a laje lá, eu estava lá. Então, venho 

sempre acompanhando, passo lá mais uma vez, e eu acredito que logo, 

logo, só mais uma pacienciazinha, que o pessoal chovendo ali está 

sofrendo muito, indo por aquele outro desvio. Então só um pouco... de 

paciência, só esse ano mesmo, que lá pro final do ano vai estar tudo 

certo, acho que uns 60 dias menos eu acho que ele já está pronto, 

liberado. Ontem nós estivemos todos com a deputada Simona Santana, 

que foi até uma surpresa que eu sou ruim de viagem, ruim na que sabe. 

E o William foi lá em casa, me pegou e me disse que nós iamos fazer 

uma viagem, mas não disse o dia se eu ia, disse que ia. Então, foi muito 

bom, muito aprovei ativo essa viagem nossa. que ela vai liberar essas 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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emendas. E eu acredito que a Lipe Pé de Socorro vai ser bem atendida 

com essa emenda dela. Essa ambulância vem na hora certa, que nós 

precisamos de mais ambulância no nosso município, que é um negócio 

que ainda está pouco. Eu acredito que sempre vai ser cada vez bem- 

vinda. as ambulâncias que vêm para o nosso município, se viesse uma 

para socorro, ficar uma para o Alverne, uma para Laje Grande e outros 

cantos mais que precisa, eu acredito que seria bem melhor. E vamos 

lutar, que eu acredito que vai dar certo. Sobre essas estradas, a de 

Cafundó, eu acredito que está intransitavel, que ja está com os 15 dias 

que eu fui 14, já estava muito ruim, eu acredito que vai ser resolvido, 

essas estradas todas. Porque o coitado de Claudio, por azar, estd sem 

nenhuma cagamba hoje, num dia de hoje, quebrou as duas cagcambas, 

uma foi a grande, que é a que trabalha mais, quebrou e bem quebrada, é 

muito tempo para sair, porque ele disse que talvez estivesse saindo ja 

hoje, mas ja está com mais de 40 dias. Quebrada. E, Dora, lembrou bem 

vocé falar o nome de Romario. Porque se entregar ele, 10 carros não dão 

para a população toda viajar. Se entregar 20, não da. E sempre 

aumentando. Quinta-feira viajou 157 pessoas. Cheguei la a noite, ele 

estava botando os papéis na cabega, agoniado, sem saber o que fazia. 

Liga pro prefeito, arruma um carro, arruma outro, sempre da certo, né? 

Entdo o grupo da gente, ele fica assim, junto, nessa campanha do 

deputado, que eu acredito que é das vezes que nós vamos ficar, o grupo 

vai ficar mais junto é essa, e vocé veja que os deputados que caem de 

paraquedas, como disseram aqui, ¢ muito poucos, e vão ficar cientes que 

vão levar pouco voto, que o grupo da gente tá unido, vamos correr pra 

cima. Vamos ajudar a deputada, alguns deputados, o de Nivaldo ja 

ajudou o Lagoinha com a ambulancia, ¢ muito bem-vindo essas coisas 

para a cidade da gente, mas outros que querem cair para a queda, eu 

acredito, o Matheus, Sukita e todo mundo que vão se atrapalhar um 

pouco, porque o grupo da gente está unido e está unido para ajudar 

nossos deputados, que ajuda a nossa cidade, nosso municipio, que toda 

vez que Simão e o ex-prefeito Ida precisa, e nós... Nos corremos atras 

dos nossos deputados. Entdo, todo o pedido dos vereadores é em cima 

do prefeito. Entdo, os deputados da gente, se chamam Willian, se chama 

Simão Prefeito, se chama Edinho Vice, se chama nos vereadores, é nos 
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que somos o povo que trabalha para arrumar os votos para os deputados, 

que o paraquedas do prefeito é nós, as pancadas são mais nos 

vereadores. Então, acredito que... O nosso ex-deputado vai ser bem 

votado. Eu acredito que vai surpreender as urnas, viu? Porque está de 

parabéns. O ex-deputado vem trabalhando muito e quem trabalha 

merece. Muito obrigado, fique com Deus. Até outra oportunidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Nivaldo Galindo da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: E aí Boa noite a todos. Em nome do nosso 

presidente, Matheus Inácio, eu saldo a todos os vereadores, os 

funcionários dessa casa e a todos que estão em suas casas nos 

assistindo. Peço que Deus abençoe a cada um. E aqui eu também quero 

mandar um abraço especial para a minha amiga Rosinha, Diogo, nosso 

amigo ali é Ricardo, esqueci o nome desse filho da mãe. Enfim, um 

abraço para vocês todos que estão aqui no auditório. Que Deus abençoe 

vocês com saúde e paz, viu gente? É para começar aqui o assunto, eu 

vou começar endossando o discurso do nosso amigo Boy em relação a 

voto de deputado. Porque se tem uma coisa errada, é o que a gente vem 

vendo. Não só aqui, é em todo canto. Agora eu quero pedir ao povo que 

se conscientizem que voto merece voto quem faz as coisas para o nosso 

lugar. Nessa eleição passada, vocês podem procurar, vocês veem. Aqui 

foi votado 159 deputados. 159 deputados tiveram voto em Alagoinha, 

na eleição passada. Podem entrar... Pode procurar hoje, agora, o que 

vocês acham. Ai eu pergunto, quantos deputados desses trouxeram 

beneficios para a Lagoinha? Eu arrumei mais um deputado federal esse 

ano, que eu fiquei quatro anos sem deputado federal, é ruim, viu? 

Agora, arrumar um deputado federal, não é para pedir feira a ele, nem 

50 reais, ndo é para pedir coisa para o nosso municipio. Um deputado 

federal, todos nds sabemos, ele tem muita for¢a. O estadual tem. Mas 

um estadual para um federal é que nem um prefeito para um governo, 

nós sabemos disso, né? Entdo, gracas a Deus, eu ja falei com o 

secretario dele, ele mandou falar comigo, estou até marcando, eu ja 

almocei com ele lá na cena dele, vou marcar um almogo para ele vir lá 

em casa, ele quer vir o mais rapido possivel, ele é a deputada Débora 

Almeida, e a minha intenção só é uma, é conseguir coisa para o nosso 
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município, para o nosso povo. Amanhã eu não vou estar por aqui, que 

eu sei que o nosso caminho é todos para o mesmo destino, mas deixar 

alguma coisa aí para o curso. Isso foi o vereador fulano tal que 

arrumou, deixou aí e tal. A minha intenção é essa. Eu não preciso de 

pegar 100 contos, 10 contos de deputado para mim não. Eu quero obra, 

eu quero trabalho, eu quero coisa para o município. O que foi falado 

aqui de ambulância, transporte, Dora mesmo falou, eu acompanho 

muito. essa situação de transporte para várias cidades aqui, e os 

transportes estão poucos. Tem que vir mais, uma cidade que tem... 

Garanhuns, a quantidade de gente que vem sendo atendida por médico 

em Garanhuns para levar em carro pequeno, não tem carro que dê, não. 
Tem que arrumar um ônibus mesmo, Dora, você está certa, arrumar um 

ônibus urgente para botar um para Garanhuns, um para Caruaru, eu não 

sei... Arco Verde, Serra Talhada, mas eu sei que a demanda é grande 

para Arcoverde também. É para ir desafogando esses carros pequenos. 

Esses carros pequenos, a ambulância fica para uma necessidade séria 

mesmo. Tem que brigar por transporte para a Lagoinha, para a saúde do 

povo, enfim, para a nossa saúde. É para a nossa saúde que o povo 

precisa e nós precisamos também. Então, vamos lutar todos por isso. 

Cada um faça a força do seu jeito. Procure arrumar do seu jeito, porque 

a Lagoinha está crescendo, a demanda por transporte é muito grande. 

Eu quero fazer um pedido do fundo do meu coração a todos os 

profissionais, motoristas, tenham cuidado nesses transportes, zero 

nesses transportes. Tenham mais cuidado, porque nós sabemos que é 

um carro que roda muito. Tem que ter cuidado com a manutenção 

desses carros, com óleo, com água, com isso, com aquilo outro. 

Excesso de velocidade. Tenham cuidado, porque é um bem da 

comunidade, é um bem do município, é um bem do povo, que tem 

precisão. Não é meu, nem seu, Bruno, nem de junho, nem de Sukita, 

nem de Emanuele, porque nós temos umas charangas, quando precisa ir 

para um canto, para um metro, vai nas charangas. É para esse povo que 
tanto precisa. É para esse povo que tem quatro, cinco carros, tudo 

quebrado. Às vezes, é falta de um cuidado do profissional que dirige 

ele. Nós sabemos que... Todo mundo não tem cuidado. Muita gente tem 

uma história de dizer, não, isso é do governo. Não é do governo, é do 
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povo. E do povo carente, do povo que precisa. Essa é a verdade. Então, 

quero mudar um pouquinho aqui e mandar um aviso para todo mundo 

que tem seus 16 anos, quem não tem, que vai completar até dia 4 de 

outubro. Procure o cartório de venturosa o mais rápido possível. Não 

deixe para a última hora, pelo amor de Deus, porque só falta o quê? 20 

dias. Acho que tem 20 dias, não falta mais. Hoje é quanto mês? 14, 16 

com 6, 22 dias. Não deixe para a última hora não, minha gente. E uma 

notícia muito boa que Junior de Laje Grande me passou aqui é que não, 

Venturosa, não está precisando de agendamento, gente. Pode fazer, 

filha, se não tiver o transporte, procure eu, procure qualquer um dos 

vereadores aqui, que é todo mundo aqui à disposição de vocês. Arruma 

o transporte, leva, vai buscar. Vamos tirar os títulos, vamos votar, 

vamos eleger nossa governadora e cada um faça força para os seus 

deputados. Vou fazer muita força pelos meus. Torço que cada um faça 

força para os seus deputados e tenha sucesso. É dia 4 de outubro a 

eleição, se eu não me engano, não é? Pronto. Vamos torcer para todos 

nós ficarmos alegres no dia 4 de outubro, mas para isso vamos fazer 

força todos juntos e cada um em pró de seus objetivos. É isso que eu 

peço a todo mundo e vamos para a luta. E vamos todo mundo espalhar 

essa notícia que não tem, não está fazendo, não é preciso agendar 

para... Tirar título, consertar seus títulos, em venturosa. Pode ir sem 

agendar mesmo, minha gente. E se precisar de transporte, mais uma vez 

eu digo, procure eu ou qualquer um dos vereadores que eu tenho 

certeza que nenhum se nega de arrumar transporte para levar eleitor 

para consertar seus títulos. Não é verdade, Júnior da Grande? Pronto, 

desse jeito. Então eu... Como é que eu estou ali? Eu não estou vendo 

mais nada, é tudo branco. Até 15, vamos embora. Eu aqui quero 

mandar um forte abraço para o pessoal de Perpétuo Socorro, de 

Alverne, de Cafundó, Gino Papinho. Eu quero falar de uma indicação 

que eu fiz para Gino Papinho para consertar os banheiros de lá, que é 

coisa de extrema necessidade. Nós vamos ter agora o mês Mariana, é o 

mês de reza lá, sempre tem muita gente, todo mundo sempre precisa de 

usar um banheiro, e tendo um banheirinho arrumadinho. A gente sabe 

que é bem melhor. Então, encarecidamente, eu peço ao nosso prefeito 

Simão que o que puder fazer para acelerar esse concerto, esses 
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banheiros de Ladinho e Papinho, faça para ver se... Nós estamos 

também na boca do mês de maio. Vamos ver o que é que se pode fazer 

para o povo ter um banheirinho para usar. Então, por hoje é só isso. E 

muito obrigado e fiquem todos com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza Coloquem em 

primeira votação o projeto de lei nº 06 de 2026 do Poder Executivo. 

que dispõe sobre a acessão de servidores públicos estáveis do 

município de Alagoas e Pernambuco. Peço aos senhores vereadores 

que votem. Deu um problema aqui no sistema eletrônico, mas a 

gente faz a votação nominal. Então, o vereador que for a favor do 

projeto permaneça sentado, quem for contra se levante. Aprovado. 

Coloque em única rotação o requerimento de voto de congratulações 

número 04 de 1926 de autoria da presidência desta casa. São os 

vereadores que votem. 8 votos a favor, aprovado. Desse modo, eu 

convido a senhora Rosa Maria Cavalcante para receber sua 

homenagem. A senhora Rosa quer referência regional aqui na 

culinária da nossa região. 

Em nome de Deus, dou por encerrada esta 6º sessão ordinária, 

informando que a 7" sessão ordinária será no dia 28 de abril de 

2026, terça-feira, no horário regimental, em razão do feriado de 

Tiradentes, que será no dia 21 deste mês. Então, boa noite a todos e 

fiquem com Deus. 
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